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Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, ξεκινώντας από το τελευταίο που συζητήθηκε 

πολύ για τα Γιάννενα εγώ θέλω να πω κάτι. Περισσότερο θα έπρεπε να απασχολεί τις 

παρατάξεις, όλους µας, το ότι στα Γιάννενα πολλές δεκάδες εργαζόµενοι είναι 

απλήρωτοι εδώ και 5 µήνες. Και µάλιστα αυτοί οι εργαζόµενοι οι απλήρωτοι 

συµβασιούχοι από την Επιχείρηση που ξέρουν καλά ότι είναι απλήρωτοι, 

συγκεκριµένος µηχανισµός του ∆ηµάρχου τους τραβούσε να ψηφίσει συγκεκριµένες 

παρατάξεις, κάτω από την οµηρία της απληρωσιάς. 

  ∆εύτερο. Γιατί τέλος πάντων, το είπε ο Θέµης αλλά το περάσαµε, 

είναι δυνατόν δηλαδή για Γενικές Συνελεύσεις, για Εφορευτική Επιτροπή χωρίς 

δικαστικό, µε 100 ανθρώπους και να το νοµιµοποιούν όλες οι υπόλοιπες παρατάξεις; 

Είναι έτσι Λαµπρινή, ή δεν είναι; Κοιτάξτε συνάδελφοι, ορισµένα πράγµατα να τα 

λέµε όλα και καθαρά. Αντιµετωπίζετε δυστυχώς, και η παράταξη της ∆ΑΣ, τους 

ανθρώπους σαν κουκιά  (ψήφους) απλώς και τίποτ' άλλο. Περί άλλων, αυτών που 

είναι όλα τα πράγµατα, πρέπει να είναι καθαρά. Οι κανόνες πρέπει να είναι ίδιοι. Και 

αν θέλετε να πάρουµε µια απόφαση σοβαρή εδώ σαν Γενικό Συµβούλιο γι' αυτό το 

ζήτηµα, είναι ότι οι εκλογές των Ιωαννίνων πρέπει ν' ακυρωθούν. ∆εν είναι δυνατόν. 

Και δεν είναι µόνο, Θέµη, η νοµιµοποίηση των αντιπροσώπων κ.λπ. Είναι ότι πώς 

εκλέγονται οι Σύλλογοι, πώς εµείς τα γνωρίζουµε και τα αφήνουµε αυτά τα 

πράγµατα και εξελίσσονται, και µας ενδιαφέρει µόνο οι αντιπρόσωποι που θα 

ψηφίσουν. Πρέπει να µπουν κανόνες και όροι. Συνέλευση Συλλόγου, τώρα, είναι 

σοβαρά πράγµατα αυτά; Είναι σοβαρά δηλαδή; Εµείς στην Ιωνία να βάλουµε να 
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ψηφίζουν και τα σχολεία, που έχουµε πλειοψηφία; Απόφαση Συνέλευσης µπορούµε 

να την πάρουµε; Είναι σοβαρά πράγµατα αυτά;  

  Τέλος πάντων νοµίζω ότι έχετε υποχρέωση ορισµένες παρατάξεις να 

κάτσουµε επί της ουσίας να τα δούµε. Και εµείς διαφωνούµε, και εµείς λέµε να 

ψηφίζουν οι συµβασιούχοι, να εκλέγονται, να κάνουν, να δείχνουν. Αυτό δεν 

σηµαίνει... Και πώς θα γίνει δηλαδή; Για πες µου. Να σας πω συνάδελφοι και κάτι 

άλλο. Θέλετε να µιλήσουµε για τη Μάνδρα; Που έχετε πλειοψηφία στο Σωµατείο; Το 

τί γίνεται µε τους ανθρώπους τους απλήρωτους εκεί και σε τί πράγµατα έχει 

συµφωνήσει το Σωµατείο;  

  ∆ιότι τακτικές µε κατσικάκια και χωρικούς για υπερωρίες; Θέλετε να 

τα θίξουµε όλα αυτά; Να δείτε το αίσχος που έχουν φθάσει τα πρωτοβάθµια 

Σωµατεία σήµερα και µε ποίων συναίνεση γίνονται αυτά τα πράγµατα. Αλλά τέλος 

πάντων, µπορούµε να τα ανοίξουµε, αλλά δεν µας φθάνει ο χρόνος. Σας λέω, ας 

ανασκουµπωθούµε όλοι, ας αφήσουµε τις κορώνες τις χοντρές, τις διαφοροποιήσεις 

τις παραταξιακές και να κάτσουµε να δούµε εκεί οι συνδικαλιστές µας από 

οπουδήποτε που είναι, έρχονται και µας ψηφίζουν, τί κάνουν, πώς στέκονται και πώς 

µας έχουν κουφώσει όλους από κάτω. Και είναι µια πλευρά, διότι η άλλη πλευρά η 

ουσιαστική είναι τα µεγάλα ζητήµατα που ερχόµαστε να συζητήσουµε σήµερα, 

ξεκινώντας από τα βαριά. 

  Τα βαριά, το είπατε οι περισσότεροι, δεν είναι ανεξάρτητα από τη 

συζήτηση που πήγαν ν' ανοίξουν για το ασφαλιστικό και αν δεν έβγαλε το µεγάλο 

σκάνδαλο των Ταµείων, και γιατί να το κρύψουµε εξ άλλου, συνάδελφοι; Όλες οι 

συνδικαλιστικές παρατάξεις που συµµετέχουν στο ΤΕΑ∆Υ από την ΠΑΣΚΕ, τη 

∆ΑΣ, την ΑΣΚ κ.λπ., όλους, ψηφίσανε. Ψηφίσανε. ∆εν µας βάζετε εµάς σ' αυτά τα 

πράγµατα. ∆εν µας βάζετε Γιώργο, ξέρεις ποιοι είναι οι εκπρόσωποι. Όχι Γιώργο 

µου, διότι δεν έχουµε εκπρόσωπο στο ΤΕΑ∆Υ.  

  Πάµε παρακάτω, πάµε παρακάτω. Μην τα κρύβουµε αυτά τα 

πράγµατα. Υπάρχει µεγάλη ευθύνη. Μεγάλη ευθύνη. Έγινε η πρώτη αρπαχτή, η 

αναπαραγωγή του κεφαλαίου που στηρίχθηκε µε το Χρηµατιστήριο, τα Ταµεία, µε τη 

συναίνεση των συνδικαλιστικών οργανώσεων και η µεγάλη τρύπα της οικονοµίας 

που έρχεται να καλυφθεί µε τα λεφτά µας, είπε ο Γιώργος ορισµένα στοιχεία, 64 

τρισεκατοµµύρια ευρώ είναι τα κλεµµένα των Ταµείων. Και γίνεται µε τη συναίνεση 

συνδικαλιστών, ή τουλάχιστον την αφασία τους. Και έπρεπε ν' αντιδράσουν. Τώρα 
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τί; Απεργία, πίσω τα κλεµµένα, για ξεκάρφωµα στις 15 Μάη; Θα τρελαθούµε 

δηλαδή; Θα τρελαθούµε; 

  Και για τα βαριά συνάδελφοι, κοιτάξτε, υπάρχουν θετικές πλευρές σε 

ρύθµιση η οποία δεν έχει να κάνει µε τον κανονισµό του ΙΚΑ. Εµείς όταν κάναµε 

απεργία και µατώσαµε 10 µέρες όλοι µας, µιλάγαµε επέκταση, παρ' όλο που πολλοί 

θέλαµε και περισσότερα του κανονισµού του ΙΚΑ. Η ρύθµιση που φέρνει η 

Κυβέρνηση είναι κατώτερη του µηχανισµού του ΙΚΑ ή παραπάνω; Κατώτερη. Είναι 

αυτό άνοιγµα, να, έχουµε πισωγύρισµα ακόµα περισσότερο στο ασφαλιστικό; Ναι. 

Κατά συνέπεια γιατί είναι θετική; Το ότι έχει ορισµένες θετικότερες πλευρές σε 

σχέση µε τον 2703, έχει. Και ξέρετε ποιες είναι αυτές; Τις είπατε νοµίζω και είναι 

πολύ συγκεκριµένες. Είναι τα κλιµάκια. Αλλά κοιτάξτε, εισπρακτικά τα δίνει. ∆ιότι 

τα κλιµάκια το σωστό είναι να τα παίρνει ο εργαζόµενος από την πρώτη ηµέρα για να 

παίρνει και τα λεφτά στο κλιµάκιο, όχι συµπληρώνοντας την πενταετία, που σηµαίνει 

µόνο συνταξιοδοτικά. Είναι τα 15 χρόνια, ναι, το επίδοµα µερικής απασχόλησης, 

αλλά όλα αυτά µε τη ρήτρα του 4,3%. Η γενική θέση εµάς είναι γνωστή, δεν είναι 

ανάγκη να πούµε για το ασφαλιστικό. Πρέπει να καταργηθούν οι ασφαλιστικές 

εισφορές στο ασφαλιστικό. Εργοδοσία και κράτος πρέπει να πληρώνει, αυτή είναι η 

σωστή θέση. Και από τη στιγµή που υπάρχει εδώ πέρα µόνο κράτος, πρέπει να 

πληρώνει το κράτος. 

  Από εκεί και πέρα όµως, είναι µια επέκταση του 2703 µε ορισµένες 

πλευρές θετικές, αλλά µε άλλες τόσες αρνητικές, όπως το 0,35% που δεν θα κάνει 

κανείς χρήση, όπως τέλος πάντων ο εισπρακτικός χαρακτήρας αυτής της δουλειάς, 

όπως δεν δίνεται η δυνατότητα να φεύγεις από τα 30 χρόνια δουλειάς κ.λπ. κ.λπ. 

Κατά συνέπεια µε αυτή τη λογική θα πρέπει να την απορρίψουµε. Και δεν πρέπει να 

µας βάζουν το µαχαίρι στον λαιµό κάθε φορά.  

  Έχουν ευθύνη, από το στιγµή που το κράτος είναι χειρότερος 

εργοδότης σ' αυτό το ζήτηµα, να κάνει την επέκταση. Και πάνω στην επέκταση, αυτή 

ήταν η θέση µας, µπορούµε να συζητήσουµε βελτίωση, µπορούµε να συζητήσουµε 

και τα 50 (χρόνια ηλικίας) και τα 55 και µπορούµε να συζητήσουµε και κατάργηση 

των εργατικών εισφορών και όλα αυτά τα πράγµατα. Μ' αυτή την λογική λοιπόν 

εµείς δεν θα πρέπει να αποδεχθούµε τα βαριά και ανθυγιεινά. 

  ∆εύτερο ζήτηµα, στις εργασιακές σχέσεις. Κοιτάξτε συνάδελφοι, µην 

περιµένουµε στο µέλλον να ξυπνήσουµε. Το πογκρόµ των απολύσεων που είπαν οι 

συνάδελφοι εδώ έχει ξεκινήσει. Μενίδι, Μεταµόρφωση, Ηράκλειο, Μαρούσι, µόνο 
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από τους γύρω ∆ήµους κάναµε µια σύσκεψη σαν Σωµατείο και ήρθαν 12 Σωµατεία 

της ευρύτερης περιοχής εκεί. Μόνο το πρώτο τρίµηνο του 2007 γίνανε 500 απολύσεις 

από 10 γύρω ∆ήµους.  

  Τί περιµένουµε δηλαδή; Να καθαρίσουν όλο το προσωπικό και εµείς 

ν' αντιδράσουµε; Κατά συνέπεια η παράταση ποια είναι; Να τους πάνε ως Οµήρους 

στις εκλογές αν τους απολύσουν µετά; Ή περιµένουµε να κλείσουν αυτοδίκαια οι 

Επιχειρήσεις όλες και να απολυθεί όλος ο κόσµος συλλήβδην; Εάν δεν το 

συζητήσουµε αυτό το ζήτηµα στη λογική άµεσα να οργανώσουµε την πάλη των 

εργαζοµένων, είναι και ο κόσµος απλήρώτος, το ξέρετε πολύ καλά, θα πρέπει να 

κλειστούν φυλακή διάφοροι ∆ηµογέροντες για όλα αυτά τα πράγµατα που γίνονται, 

και προηγούµενοι και επόµενοι. Είµαστε άξιοι της τύχης µας. Είναι πολύ σηµαντικό 

και σοβαρό ζήτηµα που θα πρέπει να το ιεραρχήσουµε πρώτα απ' όλα. 

  Τρίτο ζήτηµα. Εργασιακές σχέσεις. Νοµίζω η κατάσταση µε τους 

συµβασιούχους, και έρχεται και µε τον κώδικα να επιβεβαιωθεί κ.λπ., συνεχίζεται 

αµείωτα. ∆εν είναι δυνατόν να την αφήσουµε κι' αυτή την κατάσταση να 

εξελίσσεται. Οι συµβάσεις µίσθωσης έργου έχουν γίνει κύριο µέσο προσλήψεων 

σήµερα σε όλους τους ∆ήµους, είτε από Επιχειρήσεις, είτε µέσω των ∆ήµων. ∆εν 

είναι δυνατόν να συνεχίζεται αυτή η κατάσταση. Θα πρέπει να πάρουµε µέτρα γι' 

αυτό το πράγµα. ∆εν πρόκειται να υπάρξει πρόσληψη από εδώ και πέρα. 

  Για τις αυξήσεις. Κοιτάξτε, θα σας το δώσω αν θέλετε, οι αυξήσεις 

δραχµικά από την ΥΕ κατηγορία ξεκινάνε 22 ευρώ και φθάνουν στα 30 ευρώ στο 

πρώτο κλιµάκιο µέχρι τα 53 που φθάνει ένας ΠΕ. Λοιπόν για τί αυξήσεις τώρα 

συζητάµε; Αν πάρουµε και τα 10 ευρώ, 9,3%, πόσο βγαίνει, που θα µας βάλουν µε τα 

140, που θ' αρχίσουν να µας τα παίρνουν από τώρα, υποτίθεται για να πάρουµε 

σύνταξη, διότι δεν τα ενσωµατώνουν τουλάχιστον ν' αυξηθεί και κάτι άλλο, καµία 

υπερωρία, καµία άδεια. Όλη η λογική τους είναι πώς θα µας πάρουν περισσότερα. 

Μιλάµε για µηδενικές αυξήσεις στην ουσία, τη στιγµή που ξέρουµε πώς 

εξελίσσονται όλα τα πράγµατα.  

  ∆εν είναι δυνατόν ν' αποδεχθούµε αυτή τη λογική. Κατά συνέπεια 

είναι ένα µεγάλο κεφάλαιο που για δεύτερη συνεχή χρονιά δεν θα έχουµε αυξήσεις, 

θα έχουµε ονοµαστική µείωση, δεύτερη συνεχή χρονιά, διότι και την προηγούµενη 

είχαµε, εκτός αν κάποιοι συνεχίζουν και πιστεύουν ότι τα 55 ευρώ ήταν αύξηση. 

Λοιπόν, δεύτερη συνεχή χρονιά θα χάνουµε. ∆εν µπορούµε να το αφήσουµε να 
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περάσει έτσι. Όταν βρόντηξε ο τόπος πριν λίγους µήνες στο ∆ηµόσιο µε την απεργία 

των δασκάλων µε πρόκριµα 1.400 ευρώ εισαγωγικός µισθός. 

  Τέλος, για τον κώδικα. Στην ίδια λογική συνάδελφοι, µην 

κοροϊδευόµαστε, µην ψάχνουµε, σε θετική κατεύθυνση τί; Το ότι αποκλείει το 40% 

από τις κρίσεις; ∆ηλαδή θα ψηφίζουν και αποκλείει να είναι αιρετοί; 

  ∆εύτερον... 

(∆ιάλογος εκτός µικροφώνου) 

Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σύµφωνοι, είναι η γνώµη σας ότι είναι σε θετική κατεύθυνση. 

Η γνώµη η δικιά µας είναι ότι είναι σε αντιδραστικότερη κατεύθυνση µε τρία 

συγκεκριµένα πράγµατα. Θα ήταν σε θετική κατεύθυνση αν οι αιρετοί στα 

Υπηρεσιακά Συµβούλια είχαν πλειοψηφία και όλοι θα µπορούσαν να εκλεγούν, θα 

ήταν σε θετική κατεύθυνση αν δινόταν η δυνατότητα µια σειρά ζητήµατα που τα 

επισηµαίνουµε στο τέλος να τα ενσωµάτωνε αλλά τα βασικά τα αρνείται, όπως µε τις 

µετατάξεις για τους ∆ηµοτικούς Αστυνόµους, εισάγει τη συνέντευξη. Αυτά είναι σε 

θετική κατεύθυνση; Ποιο είναι το θετικό δηλαδή; Εάν πάρουµε υπόψη και 

συζητήσουµε το τί σηµαίνει κώδικας σε όλη τη λογική του, την έχουµε εκφράσει και 

γραπτά την άποψή µας συνολικά, δεν νοµίζω ότι θα πρέπει να το αντιµετωπίζουµε 

έτσι. Ίσα-ίσα, τους βολεύει να περάσουν ορισµένα συγκεκριµένα πράγµατα.  

  Να παγιοποιήσουν, αν θέλετε, ορισµένες αντιδραστικές ρυθµίσεις και 

ν' ανοίξουν καινούργιες. Κατά συνέπεια, συνάδελφοι, νοµίζω ότι µε αυτά τα βασικά 

ζητήµατα δεν µπορεί να πάµε, το λέω και έχουµε κουραστεί να το λέµε κάθε φορά, 

σε εθιµοτυπικές κινητοποιήσεις. Θα πρέπει ν' απορρίψουµε τα βασικά αυτά 

αντιεργατικά µέτρα της Κυβέρνησης όπως αυτά εκφράζονται και στον χώρο µας, είτε 

τη ρύθµιση για τα βαριά, είτε τη ρύθµιση για τις αυξήσεις, είτε τη ρύθµιση για τις 

επιχειρήσεις, είτε τη ρύθµιση για τον κώδικα, είτε για τις εργασιακές σχέσεις και να 

διαµορφώσουµε ένα πλαίσιο πραγµατικά να µπορέσουµε ν' αντιµετωπίσουµε τα 

ζητήµατα. ∆ιότι αν δεν το κάνουµε τώρα, θα πάµε στις εκλογές πάλι και θα δείτε τ' 

αποτελέσµατα. 

Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, δεν είναι σωστό για δηµόσιες σχέσεις τέτοια 

φαινόµενα σοβαρά να τα αφήνουµε να περνάνε έτσι. Θεωρώ απαράδεκτη τη 

συµπεριφορά της συναδέλφισσας, παρ' όλο που την ξέρω προσωπικά και θα πρέπει 

πραγµατικά να καταγγελθεί.  

  ∆ιότι εάν το αφήσουµε έτσι στο όνοµα δηµόσιων σχέσεων, εγώ θα 

σας πω κι' άλλα περιστατικά. Ο συγκεκριµένος Σύλλογος, σαν Σύλλογος, 
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παρεµβαίνει συνδικαλιστικά σε διάφορα Σωµατεία και κινείται έξω από τη λογική σε 

πολλά ζητήµατα που αφορούν το σύνολο των εργαζοµένων στους παιδικούς 

σταθµούς.  

  ∆ηλαδή µου ήρθε χαρτί από τη Μακεδονία από κάποιους σταθµούς, 

που έκανε παρέµβαση να µην κρίνονται ούτε οι ∆Ε, ούτε οι ΤΕ αλλά µόνο οι ΠΕ. 

Λειτουργούν συντεχνιακά σε πολλά ζητήµατα, παρεµβαίνουν συνδικαλιστικά και 

υπάρχει και µια πολιτική ουσία γιατί δεν ήθελε τη Λαµπρινή εκεί πέρα. Μ' αυτή την 

έννοια θα πρέπει να περιοριστεί στα όριά του και κυρίως να σέβεται στους 

συνδικαλιστές από οπουδήποτε να είναι, αν θέλουν να συµµετέχουν ή να 

παρακολουθήσουν κάτι. 
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